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Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ — Karadeniz’in Avrupa güven-
liğinin en kritik jeopolitik alanların-
dan biri hâline geldiği bir dönemde,
Romanya ile Türkiye arasındaki ilişk-
iler stratejik ortaklık çerçevesinde
daha görünür bir önem kazanıyor.
NATO müttefiki olan iki ülke, bölgesel
güvenlik mimarisinin güçlendirilmesi,
enerji arz güvenliği, kritik altyapının
korunması ve Karadeniz’de istikrarın

sürdürülmesi konularında iş birliğini
derinleştiriyor. Atlas News’ten Ruscea
Lia Ruxandra’ya değerlendirmelerde
bulunan Büyükelçi Özgür Kıvanç
Altan, Ankara ile Bükreş arasındaki il-
işkilerin yalnızca diplomatik düzeyde
değil, savunma sanayii, ekonomi, en-
erji ve altyapı alanlarında da kapsamlı
biçimde geliştiğini belirtti. Büyükelçi
Altan, Karadeniz’de güvenlik den-

gesinin korunmasında Montrö Sö-
zleşmesi’nin kritik rolüne dikkat çek-
erken, Türkiye ile Romanya’nın
NATO’nun Doğu Kanadı’nın
güçlendirilmesine yönelik ortak per-
spektif paylaştığını ifade etti. İki ülke
arasındaki askerî koordinasyon ve
savunma sanayii iş birliklerinin de
son dönemde ivme kazandığı
kaydedildi. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Komuniga’da Hıdırellez 
birlik ve komşuluk
ruhuyla kutlandı

Aralarında eski bakanlar, büyükelçiler ve
üst düzey diplomatların da bulun-
duğu 446 eski AB yetkilisi, İsrail’in
Batı Şeria’daki ilhak planlarının dur-
durulması için AB’ye acil harekete
geçme çağrısı yaptı. Sayfa 4’te

Bulgaristan’da Çernooçene belediyesinin
Komuniga /Kuşallar/ köyünde, Hıdırellez
Günü bu yıl da coşku, renk ve lezzet dolu
bir atmosferde kutlandı. Sayfa 5’te

Cuma günü 
buluşuyoruz:
Katılımınızı 
teyit ediniz

446 eski AB yetkilisinden
İsrail’in ilhak planına

karşı acil eylem çağrısı

Büyükelçi Altan: 
Türkiye ve Romanya

gerçekten stratejik ortak

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk

İLKAN

Mithat KÖRLER ve
Boğaziçi Orkestrası

Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ
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KUTLAMA GECESİ

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Avrasya Ekonomi
Zirvesi 11-13 Mayıs’ta

Düzenlenecek

Gazete Balkan okur ve dostları
Cuma günü akşam 21. Yayın
yılı kutlama etkinliği
vesilesi ile buluşuyor. Dav-
etiye sahibi olan sponsor-
larımızın ve dostlarımızın
katılımlarını teyit etmesi
gerekiyor. Sponsor veya
halen davetiye sahibi ol-
mayanların ücreti mukabili
davetiye edinmeleri
mümkün.

Avrasya Ekonomi Zirvesi, 11-13 Mayıs’ta
İstanbul’da 48 ülkeden katılımcıyla
düzenlenecek; zirvede barış,
sürdürülebilirlik, dijital dönüşüm ve
ekonomik işbirliği konuları ele alı-
nacak. Sayfa 3’te

Romanya–Türkiye İlişkileri Karadeniz Güvenliği Ekseninde Stratejik Boyut Kazanıyor
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Memnuniyetsizlik, en genel
tanımıyla bir durum, olay veya
nesne karşısında kişinin doyumsu-
zluk yaşaması, beklentilerinin
karşılanmaması sonucu hayal kırık-
lığına uğraması halidir. Mem-
nuniyetsizlik, genellikle insan
iradesinin ve güç arzusunun art-
masıyla paralel olarak çoğalır. İn-
sanın bencil duygularının veya
narsisistik eğilimlerinin yoğunlaşması,
tatminsizlik duygusunu besleyen temel
etkenler arasındadır. 

Memnuniyetsizlik bireyin kendine
karşı acımasız beklentiler içinde ol-
ması, yaşamı keyif alınacak bir
süreçten ziyade bitirilmesi gereken bir
maraton olarak görmesine neden olur.

İçinde yetiştiğimiz aile ortamında
sosyal öğrenme dediğimiz kısımla
davranışlarımızı ve dünyaya nasıl baka-
cağımızı şekillendiriyoruz. 

Memnuniyetsiz insanların anne ve
babalarının da çok sık şikâyet dilini
kullandıkları görülür. 

Böyle bir aile ortamda yetişen bir
birey dış dünya ile ilgili şöyle mem-
nuniyetsizlik yaşıyor;'Hiçbir şey yol-
unda gitmiyor.' 'Zaten ben hiçbir şeyi
kontrol edemem, hayatımda.'Herkes
benden daha çok kazanıyor, 

İmkânlarımızın günden güne arttığı,
teknolojinin ve yeniliklerin tükenmek
bilmeyen bir hızda devam ettiği bir
dönemde herhangi bir gelişmeden,
değişimden memnun olmak gerçekten
zor gözüküyor. 

Biz insanlar da bu durumu aşırı dere-
cede bir abartıyla memnun olmama re-
havetine dönüştürebiliyoruz. İş
buluyoruz, en ufak bir zorlukla
karşılaşınca işimizden şikâyet edip yeni
arayışlara yöneliyoruz. Evleniyoruz
evlendiğimiz eşimiz bizim istediğimiz
gibi olmuyor diye yakınıyoruz.Ev alıy-
oruz, daha iyisini görünce ya da denk
gelince evimizden dem vurup o ev için
hayaller kurmaya başlıyoruz. Araba
alıyoruz, daha kalitelisini görünce
memnuniyetsizlik dürtümüz devreye
giriyor. 

Kendimizinkinden daha iyi, daha lüks
bir yaşam tarzı görüyoruz. Ona gıpta ile
bakıyor, neden biz de onlar gibi
yaşayamıyoruz diye kendimizi yerden
yere vuruyoruz. 

Hep bir sonraki hedefimizi yüksek ve
sağlam atmaya, çok daha güzeli için ça-

balamaya ve bu çabayı sarf ederken de

memnuniyetsiz olduğumuzu belirt-
mekten de geri kalmıyoruz.

Durup düşünelim. Tüm bunlar
neden? 

Bu hırs, bu açgözlülük, bu doymak
bilemezlik neden?

Şükredip bize sunulan imkânları ver-
imli, düzgün bir şekilde kullanmak yer-
ine hep bizden yükseklere bakmak
neden?

Durup düşünelim. Bizden daha az
kazanıp şükreden ve kazandığını pay-
laşan insanlara bakmak yerine neden
bizden daha lüks yaşayan ve daha fazla
kazanıp paylaşım yapmayan insanları
kendimize örnek alıyoruz acaba?

Memnuniyetsiz ligimizin sebebi pay-
laşamamak mıdır acaba?

Kalın sağlıcakla

MEMNUNİYET(SİZLİK)

Sait ÖZDEMİR

YAZIYOR

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

İSTANBUL – Marmara Grubu Vakfı (MGV)
tarafından, İstanbul Hazır Giyim ve Kon-
feksiyon İhracatçıları Birliği (İHKİB) işbir-

liğiyle 11-13 Mayıs tarihlerinde düzenlenecek
29. Avrasya Ekonomi Zirvesi’nin tanıtım
toplantısı İstanbul Moda Akademisi’nde
gerçekleştirildi.

Toplantıya MGV Başkanı Akkan Suver,
İHKİB Başkan Yardımcısı Selçuk Mehmet
Kaya ve İstanbul Moda Akademisi Direk-
törü Cemal Bayazıt katıldı.

İHKİB Başkan Yardımcısı Kaya, zirvenin
insanlık için fırsat ve tehditlerin tüm
boyutlarıyla ele alındığı önemli bir plat-
form olduğunu belirterek, organizasyonun
iş dünyası arasında yeni işbirliklerinin
gelişmesine de katkı sunduğunu söyledi.

Hazır giyim sektörünü zirvede bir
tanıtım unsuru olarak gördüklerini ifade
eden Kaya, “Bu organizasyonu aynı za-
manda moda endüstrimizin gücünü
dünyaya tanıtan bir etkinlik olarak değer-
lendiriyoruz. Hazır giyim sektörü, katma

değerli üretimi, istihdamı ve ihracatıyla
Türkiye ekonomisi açısından stratejik
öneme sahip.” dedi.

Sürdürülebilirlik, dijital dönüşüm ve
tasarım odaklı üretimin sektörün rekabet
gücünü belirleyen temel unsurlar olacağını

vurgulayan Kaya, Türkiye’nin Yeşil Muta-
bakat ve karbon ayak izi kriterlerine uyum
sağlayarak sürdürülebilir üretimde öncü
konumunu güçlendireceğini kaydetti.

Kaya, su ve çevre konularının
sürdürülebilir dünya açısından kritik

önemde olduğunu belirterek, Türkiye’nin
yakın pazar tedarikçisi olarak küresel
ticarette önemli bir konuma sahip olduğunu
dile getirdi.

MGV Başkanı Akkan Suver ise savaşlar,
bölgesel ihtilaflar ve zorunlu göç hareket-
lerinin dünyayı daha kırılgan hale ge-
tirdiğine işaret ederek, Avrasya Ekonomi
Zirvesi’nde barış, demokrasi, ekonomik
işbirliği ve toplumsal kapsayıcılık ekseninde
yeni perspektifler geliştirmeyi hedefledik-
lerini söyledi.

Yaklaşık 29 yıldır siyasetçiler,
akademisyenler, iş insanları, inanç önderleri
ve sivil toplum kuruluşu temsilcilerini bir
araya getirdiklerini ifade eden Suver, zirveye
bu yıl 48 ülkeden katılım olacağını bildirdi.

Suver, zirvede savaşlar ve bölgesel çatış-
maların yanı sıra kadınların barış ve diplo-
masi süreçlerindeki rolünün de ele
alınacağını belirterek, ortak akıl ve diyalog
vurgusu yaptı.

Avrasya Ekonomi Zirvesi 
11-13 Mayıs’ta Düzenlenecek
Avrasya Ekonomi Zirvesi, 11-13 Mayıs’ta İstanbul’da 48 ülkeden katılımcıyla düzenlenecek;
zirvede barış, sürdürülebilirlik, dijital dönüşüm ve ekonomik işbirliği konuları ele alınacak.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BRÜKSEL — Aralarında eski bakan-
lar, büyükelçiler ve üst düzey
diplomatların bulunduğu 446 eski

Avrupa Birliği (AB) yetkilisi, İsrail’in Batı
Şeria’daki ilhak planlarını dur-
durmak amacıyla AB kurumları
ve üye ülkelere acil harekete
geçme çağrısında bulundu.

Yetkililer, 11 Mayıs’ta gerçek-
leştirilecek AB Dışişleri Bakan-
ları Toplantısı öncesinde
yayımladıkları yazılı açıklamada,
İsrail’in özellikle Batı Şeria’daki
kritik E1 bölgesinde yasa dışı
yerleşim faaliyetlerini
genişletme girişimlerinin engel-
lenmesi gerektiğini belirtti.

Açıklamada, “AB ve üye de-
vletleri, ortaklarıyla birlikte İs-
rail’in Batı Şeria’daki Filistin
topraklarını ilhakını iler-
letmesini engellemek amacıyla
acilen harekete geçmelidir.”
ifadelerine yer verildi.

İsrail’in hedefinin Batı Şeria’yı ikiye
bölmek ve iki devletli çözüm ihtimalini
ortadan kaldırmak olduğu vurgulanan
açıklamada, E1 projesi kapsamında yak-

laşık 15 bin yerleşimciye konut sağlaya-
cak 3 bin 401 konutluk ilk ihale sürecinin
başlatılmasının planlandığı kaydedildi.

Eski AB yetkilileri, söz konusu planın,

Avrupa Birliği ve benzer görüşteki
ülkelerin yıllardır sürdürdüğü diplomatik
girişimlere rağmen ilerlediğine dikkati
çekti. Açıklamada, AB’nin ilk aşamada E1

planında rol alan kişi ve kurum-
lara yönelik hedefli yaptırımlar
uygulaması gerektiği belirtil-
erek, bu yaptırımlar arasında
vize yasakları ve AB içinde ticari
faaliyet yürütme yasağının bu-
lunması gerektiği ifade edildi.

Yaptırımların; projeyi
destekleyen siyasetçiler, yer-
leşimci liderleri, yerel yöneti-
ciler, planlamacılar, mimarlar,
mühendisler, müteahhitler ile
bankalar ve finans kuruluşlarını
kapsaması çağrısı yapıldı.

Açıklamada ayrıca, “Artık
tereddüt ve belirsizliğe yer yok-
tur. E1 kırmızı çizgisi aşılmak üz-
eredir. Kolektif, bireysel ve her
şeyden önce acil şekilde
harekete geçilmelidir.” denildi. 

Aralarında eski bakanlar, büyükelçiler ve üst düzey diplomatların da bulunduğu 446 eski AB yetkilisi, İsrail’in Batı Şeria’daki ilhak planlarının dur-
durulması için AB’ye acil harekete geçme çağrısı yaptı. Yetkililer, özellikle E1 bölgesindeki yerleşim projelerine karşı yaptırım uygulanmasını istedi

446 eski AB yetkilisinden İsrail’in
ilhak planına karşı acil eylem çağrısı
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B ulgaristan’da Çer-
nooçene belediyesinin
Komuniga /Kuşallar/

köyünde, Hıdırellez Günü bu yıl
da coşku, renk ve lezzet dolu
bir atmosferde kutlandı. 6
Mayıs 2026’da düzenlenen
“Hıdırellez Günü 2026” bahar
festivali, “Nikola Vaptsarov
1957” Halk Kültür Evi tarafından
organize edildi. Etkinlik,
komşuluk ruhunun ve karşılıklı
saygının en güzel örnek-
lerinden birine sahne oldu.
Çernooçene Belediye Başkanı
Müh. Aycan Ahmed, Belediye
Meclisi Başkanı Müh. Mesru
Mümün ve Belediye Sekreteri
Müh. Ruşen Feyzula’nın da ar-
alarında bulunduğu çok sayıda davetli
programa katıldı. Saat 10.00’dan itibaren
köy meydanı kahkaha, müzik ve birlik
duygusuyla doldu. Pçelarovo /Ko-
vancılar/ köyündeki “İvan Buyukliev
1926” Halk Kültür Evi folklor grubu da

etkinliğe katılarak festivale ayrı bir renk
kattı.

Bulgar ve Türk geleneksel kıyafetleri
giyen kadınların yan yana durması,
kültürlerin uyum içinde yaşadığının güçlü
bir simgesi oldu. Her bir motif ve renk,

köklü geçmişi ve ortak geleceği temsil
etti. Yerel halkın hazırladığı geleneksel
yemekler ise adeta çocukluk anılarını ve
ev sıcaklığını yeniden canlandırdı.
Komşular birbirlerinin yemeklerini
tadarak tarifler, hikayeler ve

gülümsemeler paylaştı.
Müzik, halk oyunları ve

çocuk etkinlikleriyle gün
boyunca süren kutlamalar,
gerçek bir topluluk bayra-
mına dönüştü. Her yerde
görülen gülümsemeler, bir-
lik ve beraberliğin en güzel
göstergesi oldu.

“Hıdırellez Günü 2026”
festivali, Komuniga ve Çer-
nooçene bölgesinin
gücünün komşuluk
bağlarında yattığını bir kez
daha ortaya koydu. Yüzyıl-
lardır farklı etnik grupların
bir arada barış içinde
yaşadığı bu topraklar, ortak
yaşam kültürünün canlı bir

örneği olmaya devam ediyor.
Bu topraklarda insanlar aynı havayı

soluyup aynı kaderi paylaşırken, en
değerli miras olarak gelecek nesillere
barış, anlayış ve iyi komşuluk bırakmayı
sürdürüyor.İsmet İsmail / Kırcaali Haber

Komuniga’da Hıdırellez birlik
ve komşuluk ruhuyla kutlandı



C umhurbaşkanı
İliyana Yotova,
bugün Anayasa

gereğince 52. Dönem Halk
Meclisi’nde yer alan siyasi
gruplarla istişare
görüşmeleri gerçek-
leştiriyor. İlk görüşme en
büyük grup olan “İlerici
Bulgaristan” temsilcileri
Petır Vitanov, Vladimir
Nikolov, Anton Kutev ve
Gılıb Donev ile yapıldı.

Görüşmede Vitanov, par-
tinin hızlı hareket ede-
ceğini ve önceliklerinin
siyasi krizi sona erdirmek
olduğunu bildirdi. Başlıca
öncelikler arasında yoksul-
luk ve enflasyonla mücade-
leyi gösteren Vitanov, artan
fiyatların sınırlandırıl-
masına ve sosyal ile ekonomik adaletin
yeniden tesis edilmesine yönelik yasal
düzenlemelerin planlandığını kaydetti.

Gılıb Donev ise bütçenin gider tarafının
yeniden yapılandırılması ve devlet borç
tavanının belirlenmesi gerektiğine dikkat
çekti. İlk adımlardan birinin emekli
maaşları, aylıklar ve sosyal ödemelerin
yıl sonuna kadar garanti altına alınması

olması gerektiğini vurgulayan Donev,
mali durumun kritik olduğunu söyledi.

Donçev, kısa vadeli siyasi yaklaşımların
tehlikeli olduğunu ve etkili politikaların
uygulanmasını engelleyebileceğini be-
lirterek, geniş parlamenter destek ile hızlı
bir şekilde olağan hükümet kurulması
gerektiğini söyledi.

DPS, Cumhurbaşkanı ile yapılan
görüşmede, yapıcı muhalefet olacağını

beyan etti.
BTA’nın atıfta bulunduğu DPS Parla-

mento grubu Başkan Yardımcısı Ayten
Sabri, " DPS, siyasi partiler ve kurumlar
arasında normal bir diyaloğun
sürdürülmesinde ısrar edecektir. Her
Bulgaristan vatandaşının hakları ve
onuru için çalışacağız” açıklamasında
bulundu.

Ayten Sabri, “Bulgaristan için daha
zorlu bir dönem kapıda” sözlerini kul-

landı. Cumhurbaşkanı İliyana Yotova,
“Demokratik Bulgaristan” /DB/ ile
gerçekleştirdiği görüşmede “Bulgaristan
vatandaşları olarak beklediğimiz ortak
noktaları çoğunluğun ve muhalefetin
bulmasını umuyoruz” dedi.

BGNES’in atıfta bulunduğu “Da, Bıl-
garia” partisi eş başkanı Bojidar Bojanov,
DB'ye göre, PP – DB Parlamento
grubunun bölünmesinin etkisiz olduğu,
ancak seçimlerden önce açıklanan önce-
liklerin korunacağını öne sürdü.

“Yapıcı bir muhalefet olacağız, yönetim
“Borisov-Peevski” modelini ortadan
kaldırmak için vatandaşlardan aldıkları
yetkiden saparlarsa sessiz kalmayacağız."
diyen Bojanov,  gelecekteki hükümetin
politikalarına ilişkin olarak, DB'ye göre
vergilerin artırılmaması, idarecilerin
maaşlarının otomatik olarak artırılması
mekanizmalarının gözden geçirilmesi,

bütçe açığının yüzde 3'e
kadar düşürülmesi,
memurların kendi sig-
orta primlerini ödemesi
ve idarede reform yapıl-
ması gerektiğini belirtti.

DB, bütçenin is-
tikrarını garanti altına
alacak şekilde sağcı
bütçe önerileri sunacak.

PP lideri Asen Vasilev,
Cumhurbaşkanı Yotova
ile yapılan görüşemede
“Bulgaristan vatan-
daşları, geçen yıl Aralık
ayındaki protestoların
ardından yetkililerden
ne beklememiz gerek-
tiği konusunda net bir
sinyal verdi - Borisov ve
Peevski'nin dayattığı

devlet yönetim biçimine son verilmelidir.
Bu da, onların korumalarının kaldırıl-
masından geçiyor. Onların korumaya
ihtiyacı varsa eğer,  vatandaşlara bunun
net bir şekilde nedeninin açıklanması
gerekiyor.” dedi.

BNR Horizont Programının aktardığı
üzere, Asen Vasilev, ayrıca, kamuoyu
desteğine sahip olmaması nedeniyle
mevcut Yüksek Yargı Konseyi'ne bölge
mahkeme başkanlarının atanması için
yarışma açmaması çağrısında bulundu.

Ülkedeki ekonomik tabloya da
değinerek, mali durumun zor olduğuna
dair iddiaları reddeden eski Maliye
Bakanı Vasilev, gelecekteki bütçedeki
harcamaların optimize edilmesi ve devlet
yönetimindeki maaşların gözden geçir-
ilmesi ve bakanlık sayısının azaltılması
gerektiğini vurguladı.
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Büyükelçi Altan: Türkiye ve Romanya
gerçekten stratejik ortak

BÜKREŞ — Karadeniz’in Avrupa
güvenliğinin en kritik jeopolitik
alanlarından biri hâline geldiği bir

dönemde, Romanya ile Türkiye arasındaki
ilişkiler stratejik ortaklık çerçevesinde
daha görünür bir önem kazanıyor. NATO
müttefiki olan iki ülke, bölgesel güvenlik
mimarisinin güçlendirilmesi, enerji arz
güvenliği, kritik altyapının korunması ve
Karadeniz’de istikrarın sürdürülmesi konu-
larında iş birliğini derinleştiriyor.

Atlas News’ten Ruscea Lia Ruxandra’ya
değerlendirmelerde bulunan Büyükelçi
Özgür Kıvanç Altan, Ankara ile Bükreş
arasındaki ilişkilerin yalnızca diplomatik
düzeyde değil, savunma sanayii, ekonomi,
enerji ve altyapı alanlarında da kapsamlı
biçimde geliştiğini belirtti.

Büyükelçi Altan, Karadeniz’de güvenlik
dengesinin korunmasında Montrö Sö-
zleşmesi’nin kritik rolüne dikkat çekerken,
Türkiye ile Romanya’nın NATO’nun Doğu
Kanadı’nın güçlendirilmesine yönelik
ortak perspektif paylaştığını ifade etti. İki
ülke arasındaki askerî koordinasyon ve
savunma sanayii iş birliklerinin de son
dönemde ivme kazandığı kaydedildi.

Görüşmede ayrıca Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan’ın Romanya’ya olası
resmî ziyareti de gündeme gelirken, diplo-
matik temasların üst düzey düzlemde
sürdürülmesinin beklendiği belirtildi.

Ekonomik ilişkilerin de stratejik ortak-
lığın önemli sütunlarından biri olduğuna
işaret eden Altan, Romanya’daki Türk
yatırımlarının özellikle enerji, sağlık, inşaat
ve altyapı sektörlerinde yoğunlaştığını vur-
guladı. Türkiye’nin Romanya’daki
ekonomik varlığının son yıllarda istikrarlı
şekilde büyüdüğü ifade edildi.

Büyükelçi Altan, Türkiye ile Romanya
arasındaki yakınlığın yalnızca coğrafi veya
siyasi unsurlarla sınırlı olmadığını be-
lirterek, iki ülke ilişkilerinin tarihî, kültürel
ve insani bağlar üzerine inşa edildiğini
söyledi. Açıklamada, bu çok boyutlu il-
işkinin bölgesel istikrar açısından da
önemli bir zemin oluşturduğu mesajı ver-
ildi. Atlas News’e konuşan Altan, 2026’da
iki ülke arasındaki Stratejik Ortaklığın 15.
yılının kutlanacağını hatırlatarak, “Türkiye
ve Romanya gerçekten stratejik ortak.
Bunu sadece söylemiyoruz, uyguluyoruz.
Bu ortaklık NATO çerçevesinde Karadeniz
güvenliği, Ukrayna, Rusya, savunma
sanayii ve ekonomik iş birliği gibi birçok
başlığı kapsıyor” dedi.

Son iki yılda yaklaşık 1,2 milyon Romen
turistin Türkiye’yi ziyaret ettiğini belirten
Altan, Türkiye’den Romanya’ya yönelik il-
ginin de giderek arttığını kaydetti.

Romanya’daki Türk ve Tatar toplumunun
durumuna da değinen Altan, söz konusu
toplulukların dini, kültürel ve dilsel hak-
larını özgürce yaşayabildiğini vurgulayarak,
“Romanya, Türk ve Tatar toplumuna büyük
bir özgürlük tanıyor. Bu da ilişkilerimizde
büyük bir güven ortamı oluşturuyor”
ifadelerini kullandı.

İki ülke ilişkilerinde futbolun da özel bir
yere sahip olduğunu söyleyen Altan, Ghe-
orghe Hagi, Gheorghe Popescu ve Mircea
Lucescu gibi Romanyalı futbol figürlerinin

Türkiye’de büyük saygı gördüğünü dile ge-
tirdi. Lucescu’nun vefatının Türkiye’de
derin üzüntü yarattığını ifade eden Altan,
“Kendi insanlarımızdan birini kaybetmiş
gibi hissettik” dedi.

-Erdoğan’ın Romanya ziyareti hazırlığı
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın

2026’nın ilk yarısında Romanya’ya resmi
bir ziyaret gerçekleştirmesinin plan-
landığını açıklayan Altan, ziyaretin iki ülke
ilişkilerine yeni bir ivme kazandıracağını
söyledi.

Altan, ziyaret kapsamında Cumhur-
başkanlığı düzeyindeki görüşmelerin yanı
sıra hükümetler arası yüksek düzeyli
stratejik iş birliği konseyi toplantısının da
yapılmasının öngörüldüğünü belirtti.

İlk Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Kon-
seyi toplantısının 2024 yılında Ankara’da
gerçekleştirildiğini ve dönemin Romanya
Başbakanı Marcel Ciolacu’nun ziyareti
sırasında yedi anlaşma imzalandığını
hatırlatan Altan, “Bu mekanizma ilişkiler-
imize yeni bir dinamizm kattı. İki yılda bir
düzenli şekilde yapılması ilişkilerin ku-
rumsallaşması açısından önemli” diye
konuştu.

Ziyaret kapsamında geniş katılımlı bir iş

forumunun da gündemde olduğunu ak-
taran Altan, her iki ülkenin iş dünyasının
karşılıklı yatırımlar ve ticari ilişkiler
konusunda yoğun ilgi gösterdiğini söyledi.

Romanya’daki siyasi gelişmeler ne-
deniyle ziyaret tarihinin netleşmediğini
belirten Altan, “Bu ziyaretin kapsamlı ol-
ması gerekiyor. Cumhurbaşkanlığı düzeyi,
hükümetler arası toplantılar ve ekonomik
boyutun tamamını içermeli” değer-
lendirmesinde bulundu.

-Türkiye-Romanya savunma ortaklığı
Karadeniz’de derinleşiyor

Türkiye’nin Bükreş Büyükelçisi Özgür Kı-
vanç Altan, Romanya ile Türkiye arasındaki
savunma ve askerî iş birliğinin ikili ilişki-
lerin en güçlü sütunlarından biri olduğunu
belirterek, Karadeniz’deki üçlü girişimlerin
bölgesel güvenlik açısından örnek bir
model oluşturabileceğini söyledi.

Atlas News’e değerlendirmelerde bulu-
nan Altan, Türkiye’nin Romanya’nın NATO
üyeliğini en başından itibaren destek-
lediğini hatırlatarak, iki ülkenin bugün
NATO içinde birçok konuda ortak tutum
sergilediğini ifade etti.

Altan, Türkiye ve Romanya’nın NATO tat-
bikatlarında karşılıklı olarak güçlü katılım
sağladığını belirterek, hâlihazırda Ro-
manya’dan önemli bir askerî kontenjanın
Türkiye’de düzenlenen EFES-2026 tat-
bikatına katıldığını kaydetti. Büyükelçi,
Türkiye’nin geçmişte NATO gelişmiş hava
polisliği görevi kapsamında Romanya’ya F-
16 uçakları gönderdiğini, 2026 sonunda da
Türk F-16’larının dört ay süreyle Romanya
hava sahasının korunmasına katkı sağlay-
acağını bildirdi.

Karadeniz’deki askerî dayanışmaya da
değinen Altan, Türkiye’nin son üç yıldır Ro-
manya Deniz Kuvvetleri Günü’ne savaş
gemileriyle katıldığını belirtti. Bu yıl TCG
Anadolu’nun bir korvet veya firkateynle
birlikte Romanya’ya gönderilmesinin
değerlendirildiğini söyleyen Altan, bunun
“Karadeniz’de birlikte olunduğuna dair

güçlü bir mesaj” niteliği taşıyacağını vur-
guladı.

Büyükelçi Altan, Türkiye, Romanya ve
Bulgaristan tarafından kurulan Karadeniz
Mayın Karşı Tedbirleri Görev Grubu’nun
gerçek bir tehdide yanıt verdiğini be-
lirterek, bu mekanizmanın üç NATO mütte-
fiki arasında birlikte çalışma kültürünü ve
askerî uyumu geliştirdiğini söyledi.

Altan, söz konusu yapının kapsamının
kritik enerji altyapısının korunmasını da
içerecek şekilde genişletilmesinin gün-
demde olduğunu ifade ederek, bunun Ka-
radeniz güvenliği açısından kritik önemde
olduğunu dile getirdi.

Türkiye’nin Karadeniz güvenlik poli-
tikasında Montrö Sözleşmesi’nin merkezi
rol oynadığını vurgulayan Altan, sözleş-
menin hem Türkiye’nin hem de Karad-
eniz’e kıyısı olan ülkelerin güvenliğini
sağladığını belirtti. Rusya-Ukrayna
savaşının başlamasının ardından
Türkiye’nin sözleşme çerçevesinde Boğa-
zları savaşan tarafların savaş gemilerine
kapattığını hatırlatan Altan, bu adımın Ka-
radeniz’deki askerî gerilimin yayılmasını
sınırladığını ifade etti.

Savunma sanayisinde iş birliğinin de hız
kazandığını belirten Altan, Romanya’nın
Türkiye’den 18 adet Bayraktar TB2 SİHA
tedarik ettiğini ve teslimatların zamanında
tamamlandığını söyledi. Otokar’ın Cobra II
zırhlı araç projesine de değinen Altan, üre-
timin önemli bölümünün Romanya’da
yapılacağını ve Türk şirketlerinin ortak
üretim ile teknoloji paylaşımına açık
olduğunu kaydetti.

Altan ayrıca Romanya’nın Türkiye’den
tedarik ettiği hafif korvetin haziran ayında
teslim edilmesinin planlandığını be-
lirterek, Türk savunma sanayisinin Ro-
manya ile daha ileri düzeyde ortak üretim
projelerine hazır olduğunu vurguladı.

Devamı YARIN

Romanya–Türkiye İlişkileri Karadeniz Güven-
liği Ekseninde Stratejik Boyut Kazanıyor



9alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB07.05.2026 PERŞEMBE

Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

Romanya, ABD ile ekonomik iş
birliğini güçlendirmeyi hedefliyor

BÜKREŞ — Romanya Dışişleri Bakanlığı’nda ku-
rumsal ilişkiler, kalkınma iş birliği ve insan hak-
larından sorumlu Devlet Sekreteri Clara

Volintiru, ABD’de düzenlenen SelectUSA Investment
Summit programına katıldı. Romanya, zirvede şimdiye
kadarki en geniş katılımını sağlayarak Avrupa’dan en

büyük ikinci delegasyonla temsil edildi.
Romanya Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan açık-

lamada, söz konusu katılımın aktif ekonomik diplomasi
yaklaşımının bir göstergesi olduğu belirtilirken, yatırım
çekme, inovasyonu destekleme ve ileri teknoloji, diji-
talleşme ile uygulamalı araştırma alanlarında iş bir-

liğini geliştirme hedeflerinin öne çıktığı ifade
edildi.

Yaklaşık 40 şirket ve 70’ten fazla katılımcıdan
oluşan Romanya heyetinde üniversite,
araştırma kuruluşları, medya ve yerel yönetim
temsilcilerinin yanı sıra ABD’nin Romanya
Büyükelçisi Darryl Nirenberg de yer aldı.

Zirve kapsamında gerçekleştirilen
temaslarda, Amerikalı ortaklarla ortak pro-
jelerin geliştirilmesi, uzmanlık paylaşımının
artırılması ve stratejik sektörlerde yeni yatırım
fırsatlarının değerlendirilmesi ele alındı. Ro-
manya heyeti ayrıca Illinois, Colorado, Georgia,
Maryland, Ohio, Arizona, Texas ve Tennessee
eyaletlerinin temsilcileriyle görüşmeler
gerçekleştirdi.

Açıklamada, Romanya’nın ABD ile ekonomik
ortaklığını güçlendirmeyi sürdürdüğü vurgula-
narak, ülkenin “güvenilir, dinamik ve geleceğe
odaklı bir ortak” olarak uluslararası yatırım-
cılara tanıtılmaya devam edeceği kaydedildi.

Romanya, ABD’de düzenlenen SelectUSA Investment Summit etkinliğine şimdiye kadarki en geniş dele-
gasyonuyla katılarak yatırım, inovasyon ve ileri teknoloji alanlarında iş birliğini güçlendirme mesajı verdi



��
���
������	���

 
 

   
   

      
      

     
    

  
   

      
    

  
 

 
    

   
    

 
   

 
 

  
    

    
 

   
    

    
   

    
   

  
     

    
   

  

    
   

  
  

   
    

   
  

  
   

   
   

    
     

    
    

    

    
     

   

   
     

 
    

    
    

  

    
   

   
    
   

    
     

     
   

     
   

    
 

      
    

    
    

      
     

      
    

     
    

    
       

     
   

   
    

    
    

    
 

      

      
   

     
    
    

    
   
   
    

   
     

 
   

     
      

      
 

    
  

    
  

    
   
    

    
   

     
     

   
     

      
      
     

    
   

    
     

      

07 EYLÜL 2021 SALI

8

     
    

      
   

     
  

     
       

    
      

   
  

     
    

    
      

     

   
       

     

       
    

     
    

    
   

       
    

    
    

    
     
    

   
    

  
      

      
      

    
    

    
    

       
      

     
     
  

   
    

     
   
      

     
   

   
    
     
     

    

     
    

  
   

     
    

     
     
     

      
    

      
    

    
     

    
  

 İtalya'nın bileği
y    

          
          

07 MAYIS 2025 perşeMbe

10

T rabzonspor'da kiralık forma giy-
diği 2023-24 sezonundaki perfor-
mansıyla öne çıkan ve sezon

başında bonservisiyle transfer edilen
Nijeryalı santrfor, ilk döneminde 21
maçta 15 gol, ikinci gelişinde ise 22 kez
takımı adına tabelayı değiştirdi.

Ligde 66 puanla üçüncü sıradaki
bordo-mavililer, Onuachu'nun skor

katkısının olmadığı son 4 haftada 3 be-
raberlik, 1 mağlubiyet aldı.

Son golü Galatasaray'a
Trabzonspor'un golcüsü, bordo-mavili

takımın ligin 28. haftasında sahasında
lider Galatasaray'ı 2-1 mağlup ettiği
karşılaşmada attığı golün ardından
fileleri havalandıramadı.

Sezonda 28. hafta sonunda 67 puanlı
lider Galatasaray ile arasındaki puan

farkını 4'e düşüren ikinci sıradaki Fener-
bahçe ile aynı puana sahip Karadeniz
ekibi, Onuachu'nun skor katkısı yapa-
madığı son 4 maçı kazanamadı.

Deplasmanda Corendon Alanyaspor
ve sahasında RAMS Başakşehir ile 1-1
berabere kalan Karadeniz ekibi, 31. haf-
tada TÜMOSAN Konyaspor'a deplas-
manda 2-1 kaybetti. Trabzonspor,

Göztepe ile sahasında
1-1 berabere kalarak
son 4 maçta 3 be-
raberlik, 1 mağlubiyet
sonucunda hanesine 3
puan yazdırabildi.

Onuachu, Corendon
Alanyaspor maçında
sakatlığı nedeniyle
takımda yer almazken
daha sonraki 3
karşılaşmada ise
fileleri havalandıra-
madı.

Bordo-mavili fut-
bolcu, bu sezon ilk kez
üst üste 3 karşılaş-
mada gol atamadı.

Gol krallığı yarışında
zirvede

Onuachu, ligde 4
maçtır suskun olsa da
22 golle "krallık"
yarışında ilk sırada yer

alıyor.
Nijeryalı oyuncuyu 20 golle Eldor

Shomurodov, 19 gol ile Fenerbahçe'den
Anderson Talisca takip ediyor.

Gol attığı 1 karşılaşmada mağlubiyet
Trabzonspor, Onuachu'nun gol attığı

18 karşılaşmada 13 galibiyet, 4 beraber-
lik, 1 mağlubiyet yaşadı. Bordo-mavili
ekip, Onuachu'nun gol attığı maçlarda
43 puan topladı.

Trabzonspor'da Onuachu'nun
"suskun" dönemi

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Trabzohspor'da Nijeryalı santrforu Paul
Onuachu'nun oynamadığı maçlardaki puan kayıpları dikkati çekti.


